

周知

文明旅游宣传进邮轮



早报4月11日讯 4月10日,我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号返回青岛邮轮母港,并于当晚再次起航。青岛市市北区文明办、市北区文旅局、即墨路街道等单位持续开展“海上旅游 文明‘邮’你”文明旅游进邮轮母港宣传倡导活动,切实增强广大市民游客的文明旅游意识。

宣传倡导活动在青岛国际邮轮港区服务管理局、山东港口邮轮发展集团等单位支持下,在邮轮母港游客服务中心和二楼出入境大厅设置宣传展台,利用LED大屏循环播放公益广告,营造文明和谐的旅游环境和宣传氛围。文明旅游志愿者们身着新时代文明实践马甲,热情地向到港、出境游客发放相关宣传材料8000余份。志愿者们还积极协助邮轮母港工作人员开展文明引导,耐心地为登船游客讲解出境文明旅游的重要性,普及出境游的文明礼仪、安全出行相关知识,引导游客在旅途中自觉遵守文明规范,摒弃不文明行为,得到出入境游客及接送人员的点赞。

市北区将结合邮轮母港的区位优势,拓展延伸“邮轮+”海上旅游文明“邮”你新场景,不断提升市民游客的文明素养,让践行文明旅游成为全体市民游客的普遍共识和自觉行动。(青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 李昊 于巍)

启动肠癌早期筛查项目

早报4月11日讯 “多亏参加了这个肠癌早筛项目,让我及时发现肠道里的肿瘤。手术后,我已经完全恢复正常了!”近日,崂山区王哥庄街道的一名居民特意致电村卫生室,向他签约的家庭医生表达感谢。2024年11月,王哥庄街道在全市率先开展了结直肠癌早期筛查试点,为4000名40至74岁的居民肠癌基因检测。截至目前,已成功筛查出6名早期结直肠癌患者,全部完成手术治疗,实现了“早发现、早治疗”的目标。

《中国结直肠癌早诊早治专家共识(2023)》指出,中国结直肠癌筛查的重点人群为40至74岁,其推荐的筛查方法包含结肠镜检查、粪便DNA检测、粪便隐血试验(FIT)等。2024年11月,王哥庄街道采用了“粪便DNA甲基化检测初筛+结肠镜精筛”新模式,为4000名户籍居民进行肠癌早期筛查。截至目前,4000名居民中初筛高风险人员232人,其中129人已完成结肠镜检查,共检出结直肠息肉、腺瘤等患者80多名,确诊结直肠癌患者6人。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 曲云)

办结涉医院腾迁案

早报4月11日讯 申请执行人上海某公司与被执行人青岛某医院有限公司租赁合同纠纷一案,城阳区人民法院作出民事判决,判定被执行人腾退并返还位于城阳区204国道某处房屋。因被执行人未履行义务,申请执行人向法院申请执行。近日,城阳区人民法院开展强制腾迁,顺利将房屋交给申请执行人。

拟腾退房产系一栋七层建筑,曾经是被执行人开设的医院,现已停止经营。先前执行干警已依法张贴腾迁公告,但被执行人及案外人表示该医院涉及纠纷不能腾迁,执行法官对其释法明理,告知其阻碍执行将面临的法律后果。考虑到医院迁出需要时间,执行法官留出一定时间供其腾迁,但被执行人仍未主动腾退,也未就该房屋租赁及租金等事宜与申请执行人达成协议。因申请执行人系转租给被执行人房产,但被执行人一直拖欠租金未付,致使申请执行人每日需向房东支付高额的租金,为避免损失逐渐扩大,4月8日,执行法官决定开展强制腾迁。在公证处人员见证下,执行干警逐层清理房屋内物品,对于部分易损物品逐一妥善搬运。经过执行干警一上午紧张而有序的忙碌,该七层医院全部腾迁完毕,在双方当事人场情况下,将房屋交给申请执行人,全部清点腾出物品后装车运至指定地点予以保管。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

看点

“扫货尝鲜”开往鲅鱼节



37路公交车打造的“鲅鱼节”主题车厢。

早报4月11日讯 第二十一届中国沙口鲅鱼节将于4月13日开幕。4月11日,青岛城运控股公交集团在37路、361路等多条线路上打造“鲅鱼节”主题车厢,贴心配备了海鲜保鲜箱,为市民赶集采购提供便利。

走进37路T2003号公交车,车厢内布置了众多鲅鱼节相关的主题装饰和宣传海报,乘客可以边坐车边学习鲅鱼烹饪等生活技巧。“37路公交车沿途经过多个景点和居民区,特别是每逢沙子口大集,客流量明显增加。此次打造的鲅鱼节主题车厢,希望通过这种方式,让市民在乘车途中就能了解鲅鱼节文化。”37路驾驶员徐宁表示。同时,车厢内还专门为乘客配备了海鲜箱,海鲜箱不仅能够有效防止海鲜的汁水渗漏,保持车厢的整洁,还能在一定程度上起到保鲜作用,确保乘客购买的鲅鱼等海鲜能够新鲜到家。

“以前买了海鲜坐公交车,总是担心把车厢弄脏,自己也不方便拿。现在有了海鲜箱,真是太贴心了,公交公司想得真周到。”常去沙子口大集采购的李大爷高兴地说。同时,崂山巴士第六分公司还安排了志愿者在沙子口大集周边的公交站点维持秩序,引导乘客有序乘车,并帮助有需要的乘客搬抬重物,为乘客提供更加周到的服务。

“希望通过打造鲅鱼节主题车厢和提供一系列贴心服务,让乘客在乘坐公交车的过程中,能够更加深入地了解鲅鱼节的文化内涵,感受到我们对乘客的关怀,同时也为促进地方文化的传承和发展贡献一份力量。”崂山巴士第六分公司党支部副书记李华明表示。

此外,青岛城运控股公交集团市北巴士第四分公司推出361路“赶集区间车”专线,在高峰时段增加发车间次,并在车厢内准备了海鲜存放箱、便民挂钩等,方便市民扫货“尝鲜”。公交361路线途经开平路市场、李村大集等多个集市,根据往年乘客出行特点,每逢李村大集开集361路线客流量就会增加,开春时节春鲅鱼最为鲜美,也将迎来市民“扫货”高峰,为此市北巴士针对性开通“赶集区间车”,通过优化线路走向、加密发车频次,大幅缩短市民候车时间,让赶集之路更轻松。

“每年四月开春时节,春鲅鱼大量上市,因海鲜渗水等原因公交车厢内极易产生异味,我们在公交车内特别放置了海鲜便民箱,方便乘客安心放置海鲜,营造更好的车厢环境,提高乘客出行的舒适度。”青岛城运控股公交集团市北巴士第四分公司工作人员表示。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)

构建应急联动新机制

早报4月11日讯 为充分整合应急救援联动部门优势资源,切实提高灾害事故快速反应、协同处置能力,4月11日李沧区消防救援大队与李沧交警大队举行警消联动机制启动仪式。

此次启动“消防+交警”应急联动工作机制,其核心目标在于大力推动交警部门与消防救援部门之间的深度资源共享、充分发挥各自优势并实现紧密的工作联动。通过这一机制的构建,双方能够极大地增强应对各类复杂灾害事故以及突发事件的处置与防护综合能力,全力确保在遭遇火灾、交通事故等紧急情况时,交警指挥中心能够快速且精准地调度“铁骑开道”,及时实施交通管制并有序开展车辆引导等关键工作,为消防救援车辆及人员开辟出一条畅通无阻的绿色通道,使其能够在最短的时间内抵达事故现场,进而展开规范、高效、科学的救援行动。

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊)

关注

留学生邂逅“最美桃园”

早报4月11日讯 4月10日,来自塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦等10个国家的18名留学生走进胶州市胶北街道,参加“桃花朵朵映上合·乐购畅游嗨胶北”桃花季开幕活动,穿汉服、赏桃花、品非遗,感受胶州农文旅产业融合活力,体验中华优秀传统文化。本次活动由上合组织经贸学院、胶州市文明办主办,胶北街道办事处承办。

在胶北街道万亩桃园,漫山遍野的桃花竞相绽放、随风摇曳,在诗意灵动的粉红花海,外籍留学生们身着汉服,徜徉在这诗意灵动的“粉色海洋”,大家纷纷拍照留念,欣赏大美风景,感受这份春日的怡然自在。

吉尔吉斯斯坦籍留学生丽丽表示:“汉服是中国的传统服饰,穿在身上真是太美了!得知今天有汉服体验,我特地化了妆,带了相机,希望能拍到美美的照片。这片桃花林很漂亮,非常适合打卡拍照,我觉得自己像中国古代女子,让我有了很特别的体验。”活动中,桃花香囊制作、剪纸等非遗文创以及古风舞蹈《桃花诺》等节目也吸引留学生们驻足观赏。

近年来,胶北街道大力发展乡村振兴特色产业,建成碧水桃源文化体验廊道、永存万亩林场、玉皇庙3A级景区等,叫响双王葡萄、北梁蜜桃、和睦屯西瓜等特色农产品品牌,打造“碧水引玉带、玉皇驻桃源、百家齐争鸣”的乡村振兴新模式。

“借此桃花季活动契机,我们邀请外籍留学生到此沉浸式体验,让他们在领略胶州乡村春日美景的同时,感受中国传统文化魅力,促进中外多元文化交流。”胶北街道党工委宣传委员邹世超表示,我们还将持续开展“拥抱春天”游园赏花采摘、“桃花杯”最美乡村体育季比赛、“桃源夜市”等桃花主题系列活动,做大做强文化品牌,搭建多层次文化交流新平台。

去年以来,胶州市聚焦“五大新城”建设的生动场景,常态化开展“走近上合”系列品牌活动,已累计组织500余名外籍留学生实地“打卡”,通过参观体验、交流互动等形式,直观感受上合示范区国际经贸、文化传播、生态文明、乡村振兴等发展成果,搭建胶州与上合组织各国深化互动的桥梁和平台。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超 通讯员 姜方梅)

拾金不昧获乘客点赞

早报4月11日讯 近日,青岛城运控股公交集团崂山巴士第七分公司接连收到乘客送来的致谢锦旗,驾驶员们拾金不昧的暖心善举获得市民频频点赞。

3月18日,市民安女士不慎将新买的手机遗落在19路公交车上,发现丢失后,她立即用朋友手机拨打了自己的电话,并发送了附有联系方式的短信。当时正在运营的驾驶员陈玲听到铃声响后,立即组织车厢乘客协助寻找,并在抵达终点站后第一时间将手机上交给当班“服务管家”。按照乘客所留联系方式,“服务管家”第一时间联系到了失主。当天下午,失主安女士顺利领回手机。4月1日下午,心怀感激的安女士再次专程来到调度室,将一面写有“最美司机 拾金不昧”的锦旗亲手送到了崂山巴士第七分公司工作人员手中,向公交驾驶员表示深深感谢。

4月3日,19路驾驶员王子龙驾驶DD1154号公交车返回停车场,在像往常一样清理车厢卫生时,他在车厢座位下方发现了一部手机。捡到手机后,他没有丝毫犹豫,立即将手机交给了调度室值班的工作人员,希望能尽快联系到失主来领取手机。随后,值班人员将手机妥善保管好。没过多久,失主金先生打来电话,值班人员告知失主金先生手机已被妥善保管,并与失主约定好时间。随后,失主金先生赶到崂山巴士第七分公司深圳路场站调度室领回了自己的手机。为表感激,4月6日下午,金先生特意带着一面定做的“拾金不昧正能量,服务周到好品质”锦旗来到调度室,再次对驾驶员王子龙拾金不昧的高尚品德以及崂山巴士第七分公司值班人员的周到服务给予了赞扬。

两面锦旗不仅承载着乘客满满的谢意,更折射出青岛公交人“专业专注、用心用情”的服务理念。崂山巴士第七分公司党支部副书记王群表示:“未来公司将进一步深化‘管家式服务’与‘驾驶员精品服务’双轮驱动模式,让每辆公交车都成为流动的文明驿站,让每个暖心故事都化作城市最美的风景线。”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)